

云南省广播电视台局关于云南省政协 第十二届三次会议第 187 号提案的会办意见

省委宣传部：

省政协第十二届三次会议《关于加快推进面向南亚东南亚国际传播能力建设的提案》收悉。《提案》对我省国际传播能力建设工作现状进行了深入分析，并对如何更好推进此项工作提出具体建议。省广播电视台局结合工作实际，提出如下会办意见。

一、谋划布局，提供有力制度保障

省广播电视台局高度重视走出去工作，为积极融入“一带一路”建设，主动服务国家发展大局，省广电局每年多次深入企业调研，组织召开推动走出去工作会议，2017-2019 年制定了推动和加强中华文化走出去、中外媒体交流合作、广播电视跨境电子商务相关工作方案，并将推动广播电视 5G 技术走出去纳入全省广播电视台高质量创新性跨越式发展工作实施意见，为全省广电行业走出去提供有力制度保障，努力打造辐射南亚东南亚、联通西亚的国际传播格局。

二、高度重视，积极支持 DTMB+5G 项目

省广电局一直高度重视云南广播电视台下属云南无线数字电

视文化传媒股份有限公司（简称云数传媒）的 DTMB 项目走出去工作。近年来一直积极帮助、指导其申报“丝绸之路影视桥工程”等国家项目扶持，积极为其争取扶持资金，并持续关注项目进展，及时为其解决遇到的困难和问题。目前，省广电局已将推动 DTMB+5G 项目纳入未来工作规划，云数传媒已制定 DTMB+5G 走出去方案，省广电局审核后已将方案上报国家广播电视台总局。我局将继续大力支持 DTMB+5G 走出去，持续推动其 5G 实验局建设及技术境外推广应用相关工作，努力以先进技术创新对外话语体系建设，推动我省国际传播能力建设工作创新发展。

三、支持探索双轨模式，助推文化走出去

省广电局一直并将继续按照“政府主导、企业主体、市场运作”的工作思路，支持企业走出去进行本地化市场运营。当今国际局势纷繁复杂，为走出去工作带来很大压力，省广电局将继续深入调研，在总结现有经验的基础上，努力探索“政府扶持+本地化商业运营”双轨模式，在积极为走出去项目申报国家项目、争取扶持资金的同时，寻找政府扶持企业新方式、服务企业新模式，有效助力走出去企业能“走得更稳”、“走得更久”。